

2023年中国红十字会 累计投入救灾款物超15亿元

1月12日,中国红十字会第十一届理事会第五次会议在京召开。据介绍,2023年全年中国红十字会共启动应急响应21次,先后调派172支红十字救援队近5800名队员赶赴灾区一线开展救灾救援,投入救灾款物15.3亿多元。

在红十字应急救援体系建设方面,中国红十字会总会2023年出台《关于建立健全红十字应急救援区域协作机制的意见》,着力建立应急救援区域协作机制。截至目前,基本建成东部、南部、北部、中部、西北、西南六大协作区,形成了中国红十字会总会统一指挥、区域联动、协同配合的应急救援新格局,在甘肃积石山地震

等救援中发挥了重要作用。

在红十字救援队伍建设方面,中国红十字会总会印发《关于新时代加强红十字救援队伍建设的意见》和《加强红十字救援队伍党的建设的通知》,构建新时代红十字救援队伍管理模式。目前,全国红十字系统已建成各级各类红十字救援队1000余支,队员总数达10万人,成为全国应急救援体系的重要组成部分。

中国红十字会有关负责同志称,下一步将健全完善红十字应急救援体系和区域协作机制,优化区域救援力量配置,提升突发事件应急响应效率,积极服务国家应急救援大局。

来源:人民网

也门胡塞武装称 美英空袭荷台达

萨那消息:据也门胡塞武装控制的马西拉电视台1月14日报道,美国和英国当天对胡塞武装控制的红海城市荷台达发动空袭。

报道说,荷台达北部的山区遭到空袭。美英战机在空袭后仍在该城市上空盘旋。

胡塞武装任命的荷台达省“副省长”阿里·艾哈迈德·卡沙尔1月13日在接受媒体采访时说,美英空军的无人机从1月13日早晨到傍晚一直在荷台达市上空进行侦察。

荷台达位于红海沿岸,拥有也门最大的港口之一荷台达港。该港口自2014年被胡塞武装控制,成为人道主义援助和商业物资进入胡塞武装控制区的最主要门户。

美英两国1月12日和1月13日连续两天对胡塞武装的目标发动空袭。一些国家谴责美英两国侵犯也门主权的行,认为这将进一步导致地区紧张局势升级。来源:新华网

内蒙古鄂尔多斯发布 “人才新政2.0版”

1月12日记者从内蒙古自治区鄂尔多斯市人力资源和社会保障局获悉,鄂尔多斯市发布了《关于实施更加积极开放有效人才政策打造一流人才高地的若干措施》(以下简称“人才新政2.0版”),在人才引进、人才培养等方面推出30条举措。

“人才新政2.0版”提出,对顶尖人才,给予最高1亿元科研配套经费、每年最高1000万元团队资助、最高300万元年薪和不低于300万元的安家补贴;对高层次人才,给予最高300万元安家补贴、最高5000万元科研经费以及最高200万元的薪酬待遇。

在服务保障方面,“人才新政2.0版”提出,确定每年8月的第2周为“暖城人才周”,为人才提供最长3年免租金人才公寓、给予最高7.2万元租房补贴,提供高于限额2倍的住房公积金贷款等安居政策。设置“暖才补贴金”“暖才周转编”和“暖才学位池”,帮助人才解决父母赡养、配偶就业和子女教育等问题。

为使政策快速落实,“人才新政2.0版”提出,设立人才服务综合窗口、开发数字人才智慧服务平台,提升人才服务质效。明确“谁主管、谁主办”,将每条政策都落实到具体单位,加强督导考评,确保人才政策尽快落地见效。来源:《科技日报》

美国警察暴力执法无法无天: 去年杀害1232人,创10年来之最

近期,英国《卫报》网站报道,根据美国非营利组织“警察暴力地图”(Mapping Police Violence)最新公布的数据,美国警察去年至少杀害了1232人,使2023年成为10年来执法部门致人死亡案件最多的一年。

“警察暴力地图”记录了美国警察致人死亡案,去年的致死数量创下了自2013年开始全美追踪以来的最高纪录。这些数据表明,这是一场系统性危机,平均每天大约有3人被警察杀害。

根据该组织的记录,2023年遭警察杀害的人数比前一年增加了30人,2022年为1202人,2021年为1148人,2020年为1160人,2019年为1098人。2023年的统计是初步的,随着数据库的更新,丧命人数会增加。

2023年,警察在农村地区的杀人案件319起多于城市地区292起。

2023年,黑人被杀率是白人的2.6倍。被警察杀害的人中有290人是黑人,占受害者总数的23.5%,而黑人约占美国总人口的14%。原住民的遇害率是白人的2.2倍。拉美裔的遇害率是白人的1.3倍。

“警察暴力地图”表示,黑人和棕色人种在逃亡时更有可能被杀害。2013年至2023年,被警察杀害的黑人中,有39%的人是在逃跑过程中被击毙的。从2013年到2022年,98%的杀人事件都没有导致警察受到指控。

加州大学洛杉矶分校法学教授、研究警察如何逃避不当行为责任的专家乔安娜·施瓦茨说:“这导致了暴力事件的持续发生。即使近年来警察杀人事件受到公众关注,社区参与程度也空前高涨,但一切照旧。这意味着警察拥有极大的自由裁量权,可以在他们认为适当的时候使用武力,联邦和州对警务的监督非常有限,全国各地的工会协议使得有效调查、惩戒或解雇警察变得非常困难。”

她指出,屡次发生暴力事件或杀人事件的问题警官往往会继续留在警队,或在其他部门找到工作。

来源:中国新闻网

住宿业减少一次性塑料用品使用 中消协等四协会联合倡议

为推进使用源头减量,有效治理塑料污染,近日,在国家发展改革委、商务部、文化和旅游部的指导下,中国饭店协会、中国旅游饭店业协会、中国循环经济协会、中国消费者协会联合发布关于住宿业减少一次性塑料制品使用的倡议。

倡议提出,住宿企业要积极落实国家及地方塑料污染治理政策中关于一次性塑料制品的禁限管理规定。其中,星级宾馆、酒店等场所应不再主动提供一次性塑料制品,主要包括一次性塑料梳子、牙刷、剃须刀、浴帽、小型洗涤护理品容器等,可通过设置洗洁用品服务台、自助购买机、提供续充型洗洁剂等提供相关服务;非星级宾馆、酒店等场所应主动作为,扎实推进不主动提供一次性塑料制品工作。

住宿企业要加强宣传,通过前厅、客房、餐厅等对客服务区域及企业线上展示、销售平台设置宣传栏,鼓励引导消费者使用环保、可循环利用产品,减少一次性塑料制品的使用,倡导绿色消费,推动住宿业塑料污染治理取得更好成效。住宿业线上预订平台经营企业,要通过页面提醒、弹窗提示等形式,鼓励引导消费者自行携带个人洗护用品,减少一次性塑料制品的使用,并加强对平台入驻商户的监督管理,引导商户在线上展示页面对自身开展减塑行动进行宣传展示,接受社会监督。

来源:人民网



1月13日,青田县温溪镇的陈建南正在摆放刚做好的龙灯。青田唱龙灯习俗是丽水市非物质文化遗产代表性保护项目,正月初二开始,龙灯配上唱龙灯艺人到各村进行表演,祈求风调雨顺、平安有福。

随着农历新年的临近,浙江省丽水市青田县的乡镇及城区开始做龙灯、办灯展,形态各异的传统龙灯为迎接龙年新春佳节营造出浓浓的喜庆氛围。来源:新华网

朝中社:朝鲜成功试射中远程固体燃料弹道导弹

据朝中社1月15日消息,朝鲜导弹总局于当地时间1月14日下午圆满完成中远程固体燃料弹道导弹试射任务。

据报道,导弹搭载高超音速机动型操纵战斗部。报道称,此次试射旨在验证中远程高超音速机动型操纵战斗部的滑翔及机动飞行特点和新

研发的多级大功率固体燃料发动机的可靠性。此次试射未对周边国家安全造成影响,与地区形势无关。

报道还称,此次试射是朝鲜导弹总局及其所属机构开发武器系统例行活动的一部分。

来源:中国新闻网